

Положение

о проведении Регионального этапа конкурса детского художественного творчества
«Мир заповедной природы» проводимого в рамках
Международной акции «Марша парков – 2024»

Тема конкурса: «Климат в жизни животных и растений».

Мы предлагаем участникам поразмышлять о значении климата для природы и её обитателей, а затем отразить свои представления в рисунках и кратких поясняющих текстах к ним. Вы можете, например, выбрать какое-либо животное или растение, а может быть даже природную экосистему. И постараться узнать, за счёт чего они умудряются жить «под открытым не-бом» в тех или иных климатических и погодных условиях, часто переменчивых или весьма суровых.

Климат и его региональные особенности – важнейшее обстоятельство для всех живых организмов. Как они приспосабливаются жить в холодных, дождливых или засушливых условиях, под жарким солнцем или преимущественно при низких температурах и сильных ветрах? Убежища и норы, особенности питания, окраска тела, площадь листьев, строение корневой системы и множество иных биологических и экологических приспособлений помогают выживанию в разнообразной дикой природе.

С одной стороны, природа и её обитатели, конечно же, зависят от «капризов» погоды. Но, с другой стороны, природные экосистемы в значительной мере формируют климат – как на Земле в целом, так и в каждом небольшом районе. Именно поэтому живая природа – главный союзник человека в поддержании благоприятных для жизни климатических условий.

Учитывая тему конкурса, от участника требуется понимание – кого и почему он изображает. Более глубокое экологическое и биологическое понимание, которое можно отразить как на самом рисунке, так и в прилагаемом к нему кратком тексте, будет поощряться дополнительными баллами.

Требования к рисунку:

- возраст участников – от 5 до 18 лет;
- рисунок должен соответствовать заявленной тематике конкурса;
- рисунок должен быть самостоятельной работой ребенка;
- рисунок должен быть оригинальным (т. е. не являться копией какого-либо изображения);
- размер листа, включая рамку (если есть) – не более 30x40 см (формат А3);
- не принимаются рисунки в электронном виде;
- присланные работы не возвращаются;
- сведения об авторе указываются только на **ОБОРОТЕ** рисунка либо приклеиваются с обратной стороны так, чтобы не портить сам рисунок;
- пожалуйста, при оформлении рисунков не используйте степлер и скотч!
- рисунок не скручивать!

При оценке работ будут учитываться самостоятельность и качество исполнения, соответствие теме, отсутствие биологических ошибок.

Формат маркировки рисунка:

Название рисунка	
Имя и фамилия автора	
Возраст (сколько лет, а не дата ения)	
Город или посёлок, где живёт ок	
Образовательное учреждение	

Организация, от которой работа отправлена в ЦОДП – заповедник, парк или др.	ФГБУ «Государственный заповедник «Дагестанский»
Год	2024

Порядок проведения конкурса:

Региональный этап конкурса проводят локальные координаторы «Марша» в Республике Дагестан - ФГБУ «Государственный заповедник «Дагестанский».

Конкурсные работы принимаются до **15 июня 2024 г.** по адресу: 367015, г. Махачкала, ул. Ярагского 77А, кв.2.

Победителей и призеров Регионального этапа конкурса будут награждены дипломами участника и призами от заповедника «Дагестанский».

По итогам Регионального этапа конкурса, лучшие работы будут отосланы для участия во Всероссийском этапе конкурса, который проводит Центр охраны дикой природы (ЦОДП).

Итоги Всероссийского конкурса будут подведены в октябре 2024 г. Победители конкурса будут награждены дипломами и призами. Центр охраны дикой природы не рассылает сертификаты или дипломы участникам конкурса, не попавшим в число призёров.

Лучшие работы пополнят галерею «Марша парков» на сайте ЦОДП (<http://www.biodiversity.ru/programs/mp/gallery.html>), будут использоваться в печатных изданиях ЦОДП и детских экологических журналах, демонстрироваться на выставках в музеях и выставочных залах Москвы и, по возможности, других городов.

Внимание! Самостоятельность выполнения рисунка – один из главных критериев отбора лучших работ.

Творческих вам достижений и удачи в создании конкурсных работ!

*Локальный координатор «Марша парков - 2023»
заповедник «Дагестанский»*